

走近商丘草根艺人系列报道之二十三

T台上的冠军 用灵魂舞出不寻常的美



人物小档案

姓名:白雪玉婷
籍贯:河南商丘
身高:172cm
毕业学校:中央民族大学舞蹈学院
爱好:户外运动、宠物

演艺经历:
2008年魅力小姐河南赛区总冠军
2011年环球国际模特大赛西部赛区平面组金奖
2011年第51届国际小姐全球大赛中国赛区总冠军
2011年第51届国际小姐全球大赛最佳才艺奖、最佳美肤奖、最佳才艺小姐、十佳小姐
2011年第51届国际小姐全球大赛亲善大使



舞蹈路上跋涉 16 年 如愿考入中央民族大学

舞蹈,是用灵魂在演绎,即便舞姿再僵硬,表达再下里巴人,跳不出倾国倾城也同样高雅。眼前这个酷似大宋佳的女孩,一头乌黑亮丽的头发,看似娇弱的身躯,却承得上帝眷顾,赢得第 51 届国际小姐中国大赛的冠军,她就是曾以河南省第一的专业舞蹈成绩,考入中央民族大学的 21 岁女孩——白雪玉婷。

“爸爸姓白,妈妈姓薛,他们希望我长大后能够亭亭玉立,出类拔萃,所以就取了这个名字。”回忆当初,白雪玉婷感叹如果没有父母严格的教育,自己就不会有今天的成绩。如今,白雪玉婷在学习舞蹈这条道路上已经跋涉了 16 年,其间她想过去学播音主持,或者学表演,但最后还是敌不过对舞蹈的热爱。

年幼时的白雪玉婷身子很弱,父亲为增强其体质,带她学起了舞蹈,那年她刚满 4 岁。意想不到的是,当初的强迫反而令白雪玉婷无法自拔地迷上了舞蹈。经过几年的努力,她开始参加各类舞蹈比赛并崭露头角,先后获得商丘市第二届“美丽小姐”冠军、河南省舞蹈大赛冠军、宋庆龄基金会全国少儿艺术大赛舞蹈比赛银奖等荣誉。

高考犹如战场,虽知前方道路坎坷,但在填报高考志愿时,白雪玉婷还是毫不犹豫地选择了舞蹈专业。2008 年高考前夕,白雪玉婷到中央民族大学进行舞蹈专业培训,同学们早已下课,但她还留在排练厅一遍遍地练习。母亲来北京后,看到女儿的膝盖因为练舞而磨得满是淤青和茧子,心疼不已。工夫不负有心人,年仅 16 岁的白雪玉婷,在全国舞蹈专业考试中,以河南第一的成绩,从五六千名考生中脱颖而出,考入中央民族大学,开始了更专业的舞蹈学习。大学的舞蹈生活,白雪玉婷几乎全在苦练中度过,成为了舞蹈学院的尖子生,并荣幸为中央民族大学舞蹈学院修编教材演示示范动作。

踏上业余 T 台 摘得国际小姐中国总决赛桂冠

大学第二学期,白雪玉婷得知第 51 届国际小姐中国赛区的比赛即将开赛,就抱着试试看的心态报了名。由于自己从来没学过台步,只有每天从网上找些视频看,模仿专业模特走 T 台。因为学校当时没有放假,白雪玉婷为不耽误

学业,依旧坚持白天上课晚上参赛,每场比赛结束,她还要连夜坐火车再赶回北京。面对无形的压力,白雪玉婷很多次想放弃比赛,父亲得知情况后,每天给女儿鼓劲、加油,有时间还陪她参赛。有了家人的精神支持,最终白雪玉婷凭着自信,摘得 2008 国际小姐中国赛区总决赛桂冠,并站上了最高领奖台。不仅如此,在总决赛上,白雪玉婷发挥专业水平,以一支原生态蒙古舞和傣族舞,为自己赢得了最佳才艺奖。

赛后,白雪玉婷还收到了商丘市委宣传部发来的贺信。信中写道,白雪玉婷在 8 月 24 日晚举行的第 51 届国际小姐大赛中国赛区总决赛中,技压群芳,获得冠军,展示了现代商丘人的青春风采和精神风貌,为家乡增了光,添了彩,希望能继续努力,不断进取,创造新的辉煌,并预祝她在第 51 届国际小姐全球总决赛中再创佳绩。市委宣传部相关负责人还带着市委书记陶明伦、市长余学友的亲切嘱托,亲自来到白雪玉婷家中慰问,向她的父母亲表示了祝贺。

“在比赛中,舞蹈给我添了很多彩,也让我有了很多自信。”回忆起当时总决赛的比赛场景,白雪玉婷仍难掩内心的激动。候场的时候,她紧张到手心里直冒汗,但一走上舞台,又瞬间变得轻松自如,跳着练习了上百遍的舞蹈,在那一刻只有她才能体会到什么叫做如释重负。

剩下几个月的时间,白雪玉婷再次投入到紧张的排练中,为全球总决赛的到来提前作准备。因为学校舞蹈团要远赴肯尼亚参加中非友好论坛的演出,加上排练特别紧张,白雪玉婷两边都不想放弃,所以很为难,压力也很大。由于睡眠时间严重不足,集训那几天,她患上了重感冒,一直咳嗽、发高烧。但因为比赛有规定不能请假,自己只有咬牙坚持,最后是导演和组委会的人把她送去了医院。

生命用“美”舞蹈 有舞台的地方就有她

11 月份,大众期待已久的第 51 届国际小姐大赛全球总决赛在成都成功举办。商丘女孩白雪玉婷以中国赛区总决赛冠军的身份,代表中国与来自全世界 70 多个国家的佳丽一同参赛,经过激烈的角逐,她获得了第 51 届国际小姐全球大赛最佳才艺奖、最佳美肤奖、最佳才艺小姐、十佳小姐以及大赛亲善大使的荣誉称号。

国际小姐赛事被誉为“选美奥林匹克”,代表着国际选美最高标准。有幸参加全球总决赛,白雪玉婷接触到了不同地域、不同文化、不同风格的美,她认为东方美很有魅力,也很受关注。此次比赛将白雪玉婷推向一个更高层次的同时,也增强了她的信心和舞台表现力。

参赛前,白雪玉婷一直认为年轻女孩穿上漂亮的衣裳就能变很美。比赛后,她才深刻体会到内在美的重要,不仅是身体由内而外的调理,也包括不断调整的心态。美,其实应该是一种态度。

白雪玉婷在微博中这样写道:“我们会忍受别人无法想象的苦,为的只是让腿抬得更高;我们会藐视曾经流下的血汗,为的只是让我们的舞姿更加优美;我们会忍着疼痛把腿、腰、脚压下去,就算留下再多的泪水,只要音乐响起,我们就会忘记所有痛苦,灿烂地笑。”谈及舞蹈对其生活的影响,她认为舞蹈已经融入了自己的生命,没有舞蹈,她的生活就没有色彩。

身边很多朋友都已在为前途暗自筹谋,可白雪玉婷却例外,她觉得自己的首要任务是顺利完成学业,虽然参加国际小姐大赛给她带来了诸多荣耀,也提供很多商业合作机会,但她很清楚自己还年轻,有待学习以及进步,以后路走得顺畅了,机会自然有。

从走出商丘,走向河南,最后冲向国际舞台,一名普通的在校大学生一夜间转变成国际小姐冠军,鲜花也好,掌声也罢,无论在哪,只要这里有舞台,就阻止不了白雪玉婷对舞蹈之美的灼热追求,哪怕这份美来自于一摞摞的创可贴和胶布,也能护着她去发现美、创造美、跳出美。

■文/晚报记者 杨雪

■图/白雪玉婷提供